

五角大楼宣布从其他军购合同中节省资金，
凑出3亿美元

美国“挤钱”援乌

美国五角大楼12日宣布,通过在其他军购合同中节省资金,凑出一笔价值3亿美元的对乌克兰军事援助。这是美国自去年12月以来首次军援乌克兰。欧洲联盟也定于13日批准一笔50亿欧元(约合54.7亿美元)的对乌军援。

按英国《金融时报》说法,美欧临时性对乌军援表明,西方决策制定者日益忧心乌克兰不再能够抵御俄罗斯。

综合多家外媒报道,美国对乌军援包括美制远程“海马斯”高机动性火箭炮系统、“毒刺”地空导弹、155毫米口径炮弹和集束弹药。相关资金通过省钱挤出,因而无需经由美国共和党人掌控的国会众议院批准。

欧盟成员国则准备于13日正式批准以“欧洲和平融资机制”向乌克兰提供军援。知情官员披露,该机制下,欧盟对乌军援优先考虑提供本地区内制造的武器装备,但迫不得已时,也不排除从非欧盟国家进行军事采购。

据《金融时报》报道,“欧洲和平融资机制”在乌克兰危机2022年2月升级后一度作用关键,但资金池已耗尽,

欧盟内部为该机制追加拨款的讨论已持续3个月。一名欧盟官员称,批准军援“受乌克兰需求驱动”。一名美国防务官员称,美方对乌军援属“临时”“一次性”,“不知今后钱从哪里省出,我们当然不指望这样‘做生意’”。

12日宣布军援前,美国累计已向乌克兰提供442亿美元的军援。美国过去通常每两周批准一笔大规模军援,以支撑乌克兰战斗。但美国总统拜登去年向国会申请的600亿美元对乌新军援资金迟迟未获批,致美国自去年12月可动用的资源耗尽以来对乌“断供”。

拜登12日在白宫接待来访的波兰总统杜达和总理图斯克,其间喊话国会共和党人放行对乌军援,称“我们必须在为时已晚前行动”。拜登同一天还授权国务卿布林肯依据美国《对外援助法》判断,是否有必要对乌克兰提供一笔至多1.26亿美元的援助。

波兰总统杜达当天提出,为应对俄乌冲突,北大西洋公约组织成员国需把各自军费开支从目前应占国内生产总值的2%提升至占3%。波兰总理

图斯克则称:“就乌克兰问题,我们应向俄罗斯传递的唯一信息是西方比以往更团结。”

另据俄罗斯卫星通讯社报道,法国国民议会12日举行象征性投票,结果显示支持法国政府2月与乌克兰签署十年期双边安全协议的票数居多。依据协议,法国今年应向乌克兰提供32亿美元军援,同时提供与北约武器适配的现代装备等。

乌克兰国防部长乌梅罗夫当天通过社交媒体对丹麦表达感谢,称丹麦将向乌克兰提供120毫米口径自行迫击炮等总值3.37亿美元军援,与法国共同筹资供应“凯撒”自行榴弹炮,并与爱沙尼亚和捷克共同提供155毫米口径炮弹。

法新社援引美国总统国家安全事务助理沙利文的说法报道,乌克兰眼下陷入俄乌冲突以来最危险阶段之一。俄方近期攻占乌克兰东部多地,致西方日益担忧俄罗斯恐接近取得突破。

俄罗斯方面则一直警告,西方持续军援乌克兰只会导致俄乌冲突延宕。

海洋(新华社电)

德国媒体12日披露,德国军方现有大约600枚“金牛座”巡航导弹,其中仅半数可投入实战。

据德国《世界报》12日报道,德军现有约600枚“金牛座”巡航导弹。这些导弹中仅半数在2018年技术现代化升级后可投入使用,而剩下一半的使用许可证已经过期。

《世界报》援引消息人士的话报道,尽管德国政府拒绝向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹,但打算对2018年已升级的该导弹和许可证过期的这种旧导弹统一进行现代化改造,使其进入战备状态。

“金牛座”空射巡航导弹射程达500公里,可低空飞行,具隐身性能。法国和英国已分别向乌克兰提供“斯卡普-EG”和“风暴阴影”巡航导弹,与“金牛座”性能相似,但射程只有250公里。乌军多次使用“斯卡普-EG”和“风暴阴影”导弹攻击克里米亚大桥、俄罗斯黑海舰队总部和战舰等目标,给俄方造成不小损失。乌克兰一直呼吁德国提供“金牛座”巡航导弹以提升乌军战力。

据德国《法兰克福汇报》12日报道,德国外交部正讨论向英国供应“金牛座”巡航导弹,再由英国转交给乌克兰的几种可能选项。其中之一是英国从德国采购“金牛座”导弹以填补库存,继而向乌方提供更多“风暴阴影”导弹。德国外交部长贝尔伯克认为这“可以是一个选项”。英国外交大臣卡梅伦上周接受德国《南德意志报》采访时没有排除这一方案,称英方准备帮助德方扫除向乌克兰提供“金牛座”导弹的障碍。

另一个选项是德国向英方提供“金牛座”导弹,随后在没有德国军人参与的情况下由英方直接把“金牛座”转交乌方,但导弹系统的使用控制权不会完全向乌方移交,理由是英国可能已派兵在乌克兰协助操控。

然而德国总理朔尔茨11日再次明确拒绝向乌克兰援助“金牛座”巡航导弹,即使以上述间接方式也不行。他认为,如要确保乌军不用这种远程武器深入打击俄罗斯境内目标,就得派德国军人监管,那样可能导致德国与俄罗斯直接冲突。

李彦南(新华社电)

使用许可证过期
德军「金牛座」导弹仅一半可实战



左图 3月11日,在黎巴嫩布利达,当地民众参加因以色列空袭丧生的一家四口的葬礼。新华社发

下图 3月12日,在加沙地带南部城市拉法,人们查看被以军空袭后的房屋。新华社发



自以色列和黎真主党爆发新一轮冲突以来 以已袭击4000多个 黎巴嫩真主党目标

新华社耶路撒冷3月12日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列军方12日发表声明说,自去年10月以色列和黎巴嫩真主党爆发新一轮冲突以来,以军共袭击了4000多个该组织目标。

声明说,过去5个月,以色列国防军从地面袭击了3100多个黎巴嫩真主党目标,从空中袭击了1200多个该组织目标。这些目标位于黎巴嫩和叙利亚境内,包括武器储存设施、军事建筑以及作战指挥和控制中心。

声明说,自去年10月以来,以军共打死300多名真主党武装人员,其中包括5名高级指挥官,另有750多人被击伤,“削弱了真主党空中和地

面攻击能力及其指挥系统”。

据以色列媒体和军方12日消息,以北部当天遭受两轮、共计约100枚来自黎巴嫩方向的火箭弹袭击。黎巴嫩媒体当天晚些时候报道说,以军对黎东部巴勒贝克地区实施空袭,造成至少1人死亡。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列,新一轮巴以冲突爆发。黎巴嫩真主党随后经常向以色列北部发动袭击,以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。据联合国人道主义事务协调厅数据,本轮以黎冲突已造成8.2万黎居民流离失所。以色列方面说,冲突造成以北部边境8万居民逃离家园。

内塔尼亚胡重申

以将继续推进拉法军事行动

新华社耶路撒冷3月12日电(记者吕迎旭 张天朗)以色列总理内塔尼亚胡12日重申,以军将继续推进在加沙地带最南端城市拉法的军事行动。

据以总理办公室12日发布的新闻稿,内塔尼亚胡当天在美国-以色列公共事务委员会会议上发表视频讲话时说,为了赢得战争胜利,以色列必须摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在拉法剩余的武装人员,否则哈马斯将重新集结、重新武装并重新控制加沙地带。

内塔尼亚胡表示,以色列将继续推进在拉法的军事行动,同时也将防止拉法平民受到伤害,没有任何压力能阻止以军的行动。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,目前战火“烧”至最南端的城市拉法。内塔尼亚胡反复强调,以军终将对拉法展开地面进攻。以国防部长加兰特2月16日说,以色列正对地面进攻拉法“制定详细计划”。